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Бумаги ЭЗО после перевода владения в Россию останутся 

заблокированными, если они были заблокированы ранее 

Напомним, что летом прошлого года был принят закон, позволяющий российским 

бенефициарам экономически значимых обществ (ЭЗО) с иностранной структурой владения 

получить над ними прямой контроль. 

Закон об ЭЗО предполагает определенную специфику вступления бенефициаров в прямое 

владение в том случае, если ЭЗО приобретает публичный статус, а акции иностранной 

холдинговой компании (ИХК) допущены к торгам российского организатора торговли. В этой 

ситуации лица, права которых на акции ИХК учитываются в российских депозитариях, 

вступают в прямое владение ЭЗО автоматически (без направления специального заявления). 

В начале мая ЦБ РФ утвердил порядок вступления в прямое владение акциями ЭЗО, 

приобретающей публичный статус. 

Комментируя данное решение регулятора, представитель ЦБ РФ сообщил, что акции будут 

зачисляться на те же счета, на которых учитываются права на бумаги у иностранного 

холдинга: если это счет «С», то новые бумаги будут зачислены именно туда. Таким образом, 

акции и депозитарные расписки ЭЗО после перевода прав владения ими от 

недружественных акционеров в Россию останутся заблокированными на счетах «С» и 

обособленными в депозитариях, если они были заморожены и обособлялись там до 

перевода.  

Сейчас в перечень ЭЗО включены шесть организаций, в отношении пяти из них началась 

судебная процедура приостановки прав иностранных владельцев. По компаниям «X5» и 

«Азбука вкуса» уже вынесены решения о приостановлении прав иностранных владельцев. 

 

Источник: «Ведомости» 

 

 

Результаты заседания Госдумы РФ 

Реквизиты законопроекта Краткое содержание 

№ 516699-8 

Принят во втором и третьем 

чтениях 

ВС РФ предложил поднять порог долга для банкротства 

юридических лиц.  

Подробности см. в выпуске «Новости законодательства» от 21 

декабря 2023 года. 

№ 594949-8, 594954-8 

Приняты в первом чтении 

Пакет законопроектов о расширении СЭЗ на приграничные с 

Украиной регионы.  

 

https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_454043/?ysclid=lvw282u8x6974181030
https://www.consultant.ru/law/hotdocs/84605.html
https://www.vedomosti.ru/economics/articles/2024/04/25/1034018-u-pyati-kompanii-nachalsya-protsess-isklyucheniya-inostrantsev-iz-tsepochki-vladeniya
https://www.x5.ru/ru/news/x5-retail-group-n-v-soobshhaet-o-priostanovlenii-osushhestvleniya-korporativnyh-prav-v-svoej-rossijskoj-dochernej-kompanii-po-resheniyu-suda/
https://tass.ru/ekonomika/20664643
https://sozd.duma.gov.ru/bill/516699-8
https://delret.ru/legislative-tracking/tpost/c0m4gd83g1-vipusk-ot-21-dekabrya-2023-goda#:~:text=%D0%92%D0%A1%20%D0%A0%D0%A4%20%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%BB%D0%BE%D0%B6%D0%B8%D0%BB%20%D0%BF%D0%BE%D0%B4%D0%BD%D1%8F%D1%82%D1%8C%20%D0%BF%D0%BE%D1%80%D0%BE%D0%B3%20%D0%B4%D0%BE%D0%BB%D0%B3%D0%B0%20%D0%B4%D0%BB%D1%8F%20%D0%B1%D0%B0%D0%BD%D0%BA%D1%80%D0%BE%D1%82%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B0%20%D1%8E%D1%80%D0%B8%D0%B4%D0%B8%D1%87%D0%B5%D1%81%D0%BA%D0%B8%D1%85%20%D0%BB%D0%B8%D1%86
https://delret.ru/legislative-tracking/tpost/c0m4gd83g1-vipusk-ot-21-dekabrya-2023-goda#:~:text=%D0%92%D0%A1%20%D0%A0%D0%A4%20%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%BB%D0%BE%D0%B6%D0%B8%D0%BB%20%D0%BF%D0%BE%D0%B4%D0%BD%D1%8F%D1%82%D1%8C%20%D0%BF%D0%BE%D1%80%D0%BE%D0%B3%20%D0%B4%D0%BE%D0%BB%D0%B3%D0%B0%20%D0%B4%D0%BB%D1%8F%20%D0%B1%D0%B0%D0%BD%D0%BA%D1%80%D0%BE%D1%82%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B0%20%D1%8E%D1%80%D0%B8%D0%B4%D0%B8%D1%87%D0%B5%D1%81%D0%BA%D0%B8%D1%85%20%D0%BB%D0%B8%D1%86
http://sozd.duma.gov.ru/bill/594949-8
http://sozd.duma.gov.ru/bill/594954-8
https://www.vedomosti.ru/investments/articles/2024/05/07/1035839-bumagi-ekonomicheski-znachimih-organizatsii-posle-pereezda-v-rossiyu-ostanutsya-zablokirovannimi?utm_campaign=newspaper_7_5_2024&utm_medium=email&utm_source=vedomosti


Подробности см. в выпуске «Новости законодательства» от 8 

апреля 2024 года. 

Источник: «Официальный сайт Госдумы РФ» 

 

Минфин России: частичное приостановление СОИДН не тождественно его 

прекращению 

Согласно нормам НК РФ прибыль КИК в отдельных случаях (например, по критерию высокой 

эффективной ставки) может освобождаться от налогообложения в России. 

Условием применения данного послабления является нахождение такой КИК в государстве, 

с которым имеется СОИДН (за исключением государств, не обеспечивающих обмен 

информацией для целей налогообложения). 

В контексте частичного приостановления СОИДН с недружественными странами возник 

вопрос: доступно ли освобождение в отношении прибыли КИК, расположенных в таких 

странах? 

Недавно Минфин России подтвердил, что приостановление действует в отношении 

отдельных статей СОИДН, а не СОИДН целиком. 

В связи с этим, по мнению ведомства, условие о нахождении КИК в стране, с которой 

имеется СОИДН, считается соблюденным для КИК, расположенных в странах, СОИДН с 

которыми частично приостановлен.  

При этом освобождение недоступно для КИК, которые расположены в странах, включенных 

в перечень государств, не обеспечивающих обмен информацией для целей 

налогообложения.  

Напомним, что этот перечень недавно также пополнился некоторыми недружественными 

странами. В декабре прошлого года в него были включены США, Великобритания, 

Швейцария, Германия, Латвия и Украина. 

Письмо Минфина России от 12 февраля 2024 года № 03-12-11 

 

Источник: «КонсультантПлюс» 

 

 

Минфин России: доходы от предоставления прав на ПО могут считаться 

доходом от ИТ-деятельности при условии, что это собственное ПО 

Напомним, что российские ИТ-организации, получившие государственную аккредитацию, 

имеют право на применение льготной ставки по налогу на прибыль (0%) в 2022–2024 годах.  

 

https://delret.ru/legislative-tracking/tpost/rbvag13xj1-vipusk-ot-8-aprelya-2024-goda#:~:text=%D0%92%20%D0%93%D0%BE%D1%81%D0%B4%D1%83%D0%BC%D1%83%20%D0%A0%D0%A4%20%D0%B2%D0%BD%D0%B5%D1%81%D0%B5%D0%BD%20%D0%BF%D0%B0%D0%BA%D0%B5%D1%82%20%D0%B7%D0%B0%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B5%D0%BA%D1%82%D0%BE%D0%B2%20%D0%BE%20%D1%80%D0%B0%D1%81%D1%88%D0%B8%D1%80%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B8%20%D0%A1%D0%AD%D0%97%20%D0%BD%D0%B0%20%D0%BF%D1%80%D0%B8%D0%B3%D1%80%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D1%87%D0%BD%D1%8B%D0%B5%20%D1%81%20%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D0%B8%D0%BD%D0%BE%D0%B9%20%D1%80%D0%B5%D0%B3%D0%B8%D0%BE%D0%BD%D1%8B
https://delret.ru/legislative-tracking/tpost/rbvag13xj1-vipusk-ot-8-aprelya-2024-goda#:~:text=%D0%92%20%D0%93%D0%BE%D1%81%D0%B4%D1%83%D0%BC%D1%83%20%D0%A0%D0%A4%20%D0%B2%D0%BD%D0%B5%D1%81%D0%B5%D0%BD%20%D0%BF%D0%B0%D0%BA%D0%B5%D1%82%20%D0%B7%D0%B0%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B5%D0%BA%D1%82%D0%BE%D0%B2%20%D0%BE%20%D1%80%D0%B0%D1%81%D1%88%D0%B8%D1%80%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B8%20%D0%A1%D0%AD%D0%97%20%D0%BD%D0%B0%20%D0%BF%D1%80%D0%B8%D0%B3%D1%80%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D1%87%D0%BD%D1%8B%D0%B5%20%D1%81%20%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D0%B8%D0%BD%D0%BE%D0%B9%20%D1%80%D0%B5%D0%B3%D0%B8%D0%BE%D0%BD%D1%8B
https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_19671/010fff91c612983a85012a44b728e1fa7c114178/#:~:text=%D0%9F%D1%80%D0%B8%D0%B1%D1%8B%D0%BB%D1%8C%20%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D1%82%D1%80%D0%BE%D0%BB%D0%B8%D1%80%D1%83%D0%B5%D0%BC%D0%BE%D0%B9%20%D0%B8%D0%BD%D0%BE%D1%81%D1%82%D1%80%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D0%BE%D0%B9%20%D0%BA%D0%BE%D0%BC%D0%BF%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B8%20%D0%BE%D1%81%D0%B2%D0%BE%D0%B1%D0%BE%D0%B6%D0%B4%D0%B0%D0%B5%D1%82%D1%81%D1%8F,%D1%86%D0%B5%D0%BB%D0%B5%D0%B9%20%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D0%BE%D0%BE%D0%B1%D0%BB%D0%BE%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D1%8F%20%D1%81%20%D0%A0%D0%BE%D1%81%D1%81%D0%B8%D0%B9%D1%81%D0%BA%D0%BE%D0%B9%20%D0%A4%D0%B5%D0%B4%D0%B5%D1%80%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%B5%D0%B9.
https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_467104/4dd34ac435131c0549a046070f8ae050880c3e6f/#dst100012
http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202308080005?index=1
https://www.consultant.ru/cons/cgi/online.cgi?req=doc&base=QUEST&n=222715#w9By4CUabz58fiSn


Льгота применяется при условии, что не менее 70% доходов организации являются 

доходами от ИТ-деятельности.  

Перечень доходов от ИТ-деятельности приведен в НК РФ. Одним из них является доход от 

предоставления прав использования собственных программ для ЭВМ/баз данных. 

Ведомство подчеркнуло, что в данном случае речь идет только о собственных 

программах/базах данных. 

При этом программы, разработанные организацией в качестве исполнителя по договору, 

являются заказными, а не собственными. Следовательно, если продолжить мысль 

ведомства, доходы от предоставления прав на них не могут считаться ИТ-доходами. 

Письмо Минфина России от 8 апреля 2024 года № 03-03-06/1/32092 

 

Источник: «Гарант» 

 

Минфин России: иные расходы на командировки могут быть учтены, если 

возмещение предусмотрено локальным нормативным актом организации 

НК РФ устанавливает перечень учитываемых при налогообложении прибыли расходов на 

командировки. 

Ведомство пояснило, что он не является исчерпывающим - порядок и размеры возмещения 

расходов на командировки определяются коллективным договором или локальным 

нормативным актом. 

Минфин России разъяснил, что иные расходы, связанные с командировками, могут быть 

учтены, если их возмещение предусмотрено локальным нормативным актом организации и 

при условии их соответствия общим критериям вычета. 

Письмо Минфина России от 20 марта 2024 года № 03-03-06/1/25042 

 

Источник: «Гарант» 

 

 

https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_28165/ef9b3e2f8e3046127b2ef57fccf5141b694e2138/#:~:text=1.%20%D0%92%20%D1%86%D0%B5%D0%BB%D1%8F%D1%85,%D0%BD%D0%B0%20%D0%BF%D0%BE%D0%BB%D1%83%D1%87%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B5%20%D0%B4%D0%BE%D1%85%D0%BE%D0%B4%D0%B0.
https://www.garant.ru/products/ipo/prime/doc/408795333/?ysclid=lvhxyzt3d6751576454
https://www.garant.ru/products/ipo/prime/doc/408797417/?ysclid=lvhxjr6qiq692035822


Минфин России: стоимость возвращенной бракованной продукции может 

быть учтена производителем в качестве потерь от брака 

Согласно нормам НК РФ в составе прочих расходов, связанных с производством и 

реализацией продукции, учитываются расходы в виде потерь от брака. 

Ведомство пояснило, что стоимость возвращенной покупателем бракованной продукции, а 

также обоснованные и документально подтвержденные расходы, связанные с ее возвратом, 

могут быть учтены производителем как расходы в виде потерь от брака при надлежащем 

оформлении документов. 

Подтверждающие первичные учетные документы должны составляться по формам, 

утвержденным руководителем организации, и содержать все обязательные реквизиты, 

установленные законом «О бухгалтерском учете». 

Письмо Минфина России от 11 марта 2024 года № 03-03-06/1/21252 

 

Источник: «Гарант» 

 

 

 

Публикации 

Новости ЭДО | Апрель 2024 года 

Представляем ежемесячный обзор новостей в области ЭДО. В новом выпуске: 

 Планируется проведение эксперимента по переходу на электронный документооборот 

при осуществлении грузоперевозок автомобильным, морским, речным, 

железнодорожным и воздушным видами транспорта 

 Опубликованы форматы электронных перевозочных документов для морского транспорта 

 Подписано Соглашение между Правительством Республики Беларусь и Правительством 

РФ о взаимном признании электронной подписи при осуществлении трансграничного 

электронного взаимодействия 

 Обновлен портал МЧД ФНС России 

 ФНС России утвердила новый формат и порядок направления единой банковской 

гарантии в форме электронного документа в пользу налоговых органов 

 С 1 мая 2024 года становится обязательным использование ЭДО при передаче УПД при 

оптовых продажах БАДов и антисептиков 

 Планируется масштабирование взаимного признания электронной подписи 

 ФНС России опубликовала проект новых форм документов для подачи и рассмотрения 

жалоб налогоплательщиков  

https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_28165/3fdee9a04c76f1af1e084502759523cd77da7d16/#:~:text=47)-,%D0%BF%D0%BE%D1%82%D0%B5%D1%80%D0%B8%20%D0%BE%D1%82%20%D0%B1%D1%80%D0%B0%D0%BA%D0%B0,-%3B
https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_122855/
https://delret.ru/tpost/ikngbzy0j1-podborka-novostei-za-aprel-2024-goda
https://www.garant.ru/products/ipo/prime/doc/408797439/


 Планируется наделить кадровые службы ФОИВ полномочиями УЦ при идентификации 

заявителя 

 Появилась возможность подтверждения личности для получения УКЭП или УНЭП через 

«Госключ» в МФЦ или отделениях банков 

 ФНС России дала разъяснения касательно вопроса, связанного с размещением в 

доверенностях в открытом доступе персональных данных доверителей и представителей 

 Планируется проведение эксперимента по получению электронных подписей гражданами 

РФ за рубежом 

 Опубликован сервис «Предоставление копий учредительных документов». 

 

Новости ГЧП. Поддержка производственных предприятий, ГЧП для 

мониторинга вечной мерзлоты и другие новости 

В рамках настоящего обзора мы рассказываем о ключевых изменениях нормативного 

регулирования сферы ГЧП и инфраструктуры. Темы нового выпуска: 

 В Госдуму РФ внесены поправки в федеральные законы «О теплоснабжении» и «О 

водоснабжении и водоотведении»  

 Правительство РФ продлило программу предоставления государственных гарантий по 

кредитам на поддержку производственной деятельности предприятий 

 Механизм ГЧП предлагается использовать для создания системы мониторинга вечной 

мерзлоты 

 Правительство РФ продолжает расширять программу «Фабрики проектного 

финансирования» 

 Утверждены правила допуска российских юридических лиц, подконтрольных офшорным 

компаниям, в качестве концессионера 

 

Изменение правил трансфертного ценообразования в Казахстане 

Главой государства 25 марта 2024 года подписан Закон РК «О внесении изменений и 

дополнений в некоторые законодательные акты Республики Казахстан по вопросам 

трансфертного ценообразования», которые вступают в силу 27 мая 2024 года. 

Подробности в нашем новом обзоре.  

 

https://delret.ru/tpost/8ledhtgi51-podderzhka-proizvodstvennih-predpriyatii
https://online.zakon.kz/Document/?doc_id=36171986
https://storage.yandexcloud.net/www-public-store/lt-in-focus/lt_in_focus__transfer_pricing_in_kazakhstan.pdf


Мероприятия 
Сопровождение выхода компаний на рынок Казахстана 

22 мая 2024 года 

Приглашаем вас на круглый стол, в рамках которого эксперты ДРТ поделятся опытом 

юридического и налогового сопровождения выхода компаний на казахстанский рынок. 

Подробности и регистрация 

 

    
 

 

 

www.delret.ru 
 
Настоящее сообщение содержит информацию только общего характера. При этом компании, действующие под брендом «Деловые Решения и 
Технологии» (Группа ДРТ, delret.ru/about), не предоставляют посредством данного сообщения каких-либо консультаций или услуг 
профессионального характера. Прежде чем принять какое-либо решение или предпринять какие-либо действия, которые могут отразиться на 
вашем финансовом положении или состоянии дел, проконсультируйтесь с квалифицированным специалистом. Ни одна из компаний Группы ДРТ 
не несет ответственности за какие-либо убытки, понесенные любым лицом, использующим настоящее сообщение. 

Группа ДРТ 

 

 

https://insights.delret.ru/events/soprovozhdeniye-vykhoda-kompaniy-na-rynok-kazakhstana
http://www.delret.ru/
https://vk.com/delret
https://www.youtube.com/c/ДеловыеРешенияиТехнологии
https://t.me/delret
https://www.linkedin.com/company/delretru/mycompany/?viewAsMember=true

